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Відповідно до Національної економічної стратегії 2030, економічна візія 

України полягає у перетворенні її на найпривабливішу країну економічних 

можливостей для інновацій, інвестицій та ведення бізнесу. Проте, вторгнення 

російських збройних сил в Україну ознаменувало початок війни, яка порушила 

функціонування стартапів і технологічних компаній в Україні. На тлі війни 
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українські компанії, що розвиваються, намагаються входити в нову реальність 

та працювати з наслідками, гарантуючи безпеку своїх співробітників, 

передаючи операції на аутсорсинг та продовжують функціонувати.  

Україна, будучи молодою державою, бачила скромну технологічну 

активність у порівнянні зі своїми європейськими колегами, такими як Велика 

Британія та Німеччина. Тим не менш, Україна стала свідком процвітаючої 

екосистеми стартапів завдяки великій кількості розробників програмного 

забезпечення, що призвело до успішних стартапів, таких як Gitlab, Grammarly, 

People.ai та Liki24 [1]. Однак через пандемію та війну індустрія технологічних 

стартапів потерпає від кризи, що робить дане дослідження своєчасним та 

актуальним. 

Стартапом вважається проект, що швидко розвивається у будь-якій з 

існуючих сфер економіки. Успішний запуск такого проекту як правило 

забезпечує значний соціальний ефект, що проявляється через створення нових 

робочих місць та достойну оплату праці персоналу [2,3]. Стартап-компанії, з 

одного боку, є привабливими для інвесторів з огляду на можливості швидкого 

отримання високих прибутків від комерціалізації інноваційної ідеї, а з іншої – 

відлякують останніх, оскільки існують високі ризики втрати інвестованого 

капіталу. Саме тому важливо мати об‘єктивну та всебічну оцінку 

життєздатності стартапу ще на рівні ідеї .  

Для того щоб якісно оцінити вплив подій на подальший розвиток 

проєктів, розглянемо стадії розвитку стартапу та джерела їхнього фінансування. 

Всього існує 5 стандартних стадій, за якими проєкт формується, розвивається 

та приносить прибуток.  

Seed stage. Початкова стадія. На цьому етапі зароджується ідея та 

формується колектив однодумців. Це один з найважливіших етапів, коли 

необхідно досконало продумати проєкт, його фінансування, вихід на ринок та 

подальший розвиток.  
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Інвестувати в проєкт на цій стадії необхідно також. Це як правило власні 

кошти, кошти знайомих та друзів. На цьому етапі найдоцільніше користуватись 

правилом фінансування: 3F (Family, Friends, Fools).  

Startup stage. На цій стадії необхідно приділити увагу рекламі та пошукам 

інвесторів. У нас вже є продумана модель та план, які необхідно 

профінансувати. 

Growth stage. Дана стадія передбачає вже «народження» продукту. В цей 

час необхідно остаточно відкоригувати дефекти та недоліки. Розширення та 

просування бренду на ринку. На цьому етапі також досить важливим є 

фінансування, оскільки нам необхідно платити заробітну плату, покривати 

виробничі витрати. Прибуток на цій стадії вже є, але його недостатньо для того, 

щоб задовільнити всі потреби компанії.  

Expansion stage. Ми вже маємо налагоджене виробництво продукту, наш 

бренд достатньо стійкий на ринку товарів чи послуг. Розширення необхідне для 

збільшення прибутку і поступового виходу на власний капітал, без інвестицій. 

Дуже важливо правильно сформувати маркетингову стратегію та вихід на 

інший рівень ринку. До прикладу: світовий ринок, роздрібна торгівля .  

Exit stage. Ми розуміємо, що створили самостійний бізнес, який твердо 

стоїть на ринку. Підприємство отримує постійний прибуток, який схильний до 

збільшення. На цьому етапі ми можемо стати акціонерами, або продати свій 

бізнес, як готовий налагоджений механізм [4].  

Всі ці стадії взаємопов’язані, вони не можуть існувати поодинці. Тому 

необхідно контролювати фінансування на всіх етапах. В розрізі теперішніх 

подій, фінансування може бути недоотримано на будь-якій зі стадій. 

Майбутній рівень інфляції дасть змогу дешевше купити чи 

профінансувати стартап іноземному інвестору, проте це не принесе прибутку, 

оскільки у людей не буде коштів на придбання тої чи іншої послуги або товару. 

Загалом, ситуація буде залежати від тривалості війни та подальшої підтримки 

від країн – партнерів національної економіки країни.  



ІІІ МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ «ІМПЕРАТИВИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ В 

КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ГЛОБАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ» 10 ЧЕРВНЯ 2022 РОКУ 

 

 
69 

Перспективи майбутніх досліджень у даному напрямі передбачаються у 

розробці дієвих механізмів залучення банківських кредитів та державних 

ресурсів як джерел фінансування стартапів, враховуючи досвід західних країн. 
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Сьогодні CRM-системи є невід’ємним інструментом діяльності багатьох 

світових підприємств, що дозволяє їм набагато ефективніше встановлювати та 

розвивати відносини з клієнтами. Проте в Україні імплементація CRM-систем 
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